SCIENCES DE L'INGENIEUR

Formulaire — Cinématique du point

Définition : la cinématique est I’étude du mouvement des corps indépendamment des causes qui

les produisent.
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: Le mouvement rectiligne est caractérisé par un déplacement du point M sur une droite.
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1 A Position linéaire : x(t) en m
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I N Vitesse linéaire : v(t)=x en m[3
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1 N Accélération linéaire : a(t) zy=x en ml3
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CAS PARTICULIER : [JIT]

Le point M se déplace sur un axe avec une
vitesse linéaire constante v(t) =V,

MRU {v()=v, &
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CAS PARTICULIER : (Y0

Le point M se déplace sur un axe avec une
accélération linéaire constante a(t) =a,

MRUV < V(f)=0.‘0 'f+1»’0
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L= -< MOUVEMENT CIRCULAIRE — CAS GENERAL >— -=~.
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| Le mouvement circulaire est caractérisé par un déplacement du point M sur un cercle. :
|
- I
! p |
! |
1 N Position angulaire : H(I) en rad |
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1 N Vitesse angulaire : cu(t) =@ enrad 3™’ "
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1 A Accélération angulaire : a'(t) —w=6en rad 37 1
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1 N Vitesse périphérique : V,, . =r[l en m K I
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: A Accélération : a;):d‘;M/R :J_/; +Z en mB3~ 1
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I Composante tangentielle: y =y ¢, avec y, = rm(t) :
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1 Composante normale : y =y [¢ avec y, =-r B:.)(t) (accélération centripéte) I
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I Lepoint M se déplace surun cercleavecune | 1 Lepoint M se déplace sur un cercle avec une
: vitesse angulaire constante a)(t) =) : : accélération angulaire constante a'(t) =a, :
! [ |
! (N 1
! (I |
e AN RN N
: ( I ((x(t) —a a /) '
1 o\l )= 0 "h 1 1 0 \ I
| - 1 . < |
' | MCU < o(f)=0, - 11| MCUV ol)=a,1+a, |
! (N 1
I 9(1)20)0-14—90 11 H(t):—ao-t2+a)0-t+l90 I
| \ 11 \ |
AN J AN J

| |
! (N 1
! (I |
! (N |

2 A6 i e Ao

: Utile : @ =— ‘ -) : : Utile : a,=— \h !
I Af -‘. : I Ar A a :
! (N |
\ s\ /



